

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL,
SERIA II,
Nr. 10 847

6 PAGINI
50 BANI

VINERI
13 APRILIE
1984

Expresie grăitoare a cursului continuu ascendent înregistrat în toate domeniile de activitate, de colaborare frățească dintre partidele și popoarele noastre, ieri a început

VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ FEDERATIVĂ IUGOSLAVIA

Ceremonia sosirii în orașul Osijek

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit într-o vizită de prietenie în R.S.F. Iugoslavia, la invitația președintelui Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Mika Špiljak, și a președintelui Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, tovarășul Dragoslav Marković.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit, în această vizită, de tovarășii Ion Stoian, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică și tehnico-științifică, de alte persoane oficiale.

Expresie grăitoare a cursului

(Continuare în pag. a III-a)



Convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mika Špiljak

Joi, 12 aprilie, au avut loc convorbiri oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

La convorbiri au participat: Din partea română: tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, tovarășii Ion Stoian, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și

cooperării economice internaționale, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică și tehnico-științifică, Constantin Mița, consilier al secretarului general al partidului și al președintelui Republicii Socialiste România, Dumitru Popa, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul țării noastre la Belgrad.

Din partea iugoslavă: Lazar Mojsov, secretar federal pentru afacerile externe, Milenko Bolić, secretar federal pentru comerțul exterior, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă iugoslavo-română de colaborare economică și tehnico-știin-

țifică, Milos Melovski, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia în România, Jivojin Jazici, consilier al președintelui Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Milan Veres, adjunct al secretarului federal pentru afacerile externe, Vladimir Pačević, director în Secretariatul federal pentru afacerile externe.

Tovarășul Mika Špiljak a salutată cu căldură vizita pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o face împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Iugoslavia, subliniind că ea reprezintă un nou moment important în cronica relațiilor tradiționale dintre cele două țări și popoare. Totodată, tovarășul Mika Špiljak și-a manifestat satisfacția de a se reîntâlni cu tovarășii noștri.

(Continuare în pag. a II-a)

Dejun oferit
în onoarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU
și a tovarășei ELENA CEAUȘESCU
de tovarășul MIKA ŠPILJAK

Dineu oferit
în onoarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU
și a tovarășei ELENA CEAUȘESCU
de tovarășul
DRAGOSLAV MARKOVICI

ÎN PAGINILE 2-3

Campania agricolă de primăvară

PRIORITATE ÎNSĂMÎNȚĂRILOR, CU MAXIMĂ VITEZĂ!



Ameliorarea vremii, semnalată în multe zone prin restrângerea ariei precipitațiilor și creșterea temperaturii, a determinat reluarea cu intensitate sporită a lucrărilor la pregătirea terenului și la semănat

Pentru eliminarea grabnică a întârzierilor, acum se impune cu prioritate realizarea în ritm înalt a însămînțărilor, folosindu-se toate utilajele pe terenurile zvintate, unde trebuie ca sămînța să ajungă imediat sub brazdă

Este necesar să se lucreze la semănat pe toată durata zilei-lumină și în schimburi de noapte la pregătirea terenurilor, asigurându-se pretutindeni un flux neîntrerupt al

operațiilor, concretizat într-o viteză zilnică de 350-380 mii hectare

Eforturile pentru grăbirea însămînțărilor se cer imbinat cu răs-punderea maximă față de îndeplinirea parametrilor de calitate, astfel încît să se asigure de la semănat densitățile la fiecare cultură din programul producțiilor record

O atenție sporită solicită și suprafețele însămînțate cu cereale păioase, fiind necesară în multe locuri intervenția gospodărilor la eliminarea excesului de apă de pe culturi

Fiecare oră, fiecare zi bună de lucru - cîștigată acum la semănat - înseamnă un spor de recoltă la toamnă!

ÎN PAGINA A V-A: RELATĂRI DIN JUDEȚELE TELEORMAN ȘI ARGES

ANUL 40 AL LIBERTĂȚII NOASTRE

TEMEIURILE UNOR ÎNDRĂZNETE PROIECTE

Atunci cînd - la începutul acestui an - întreprinderea minieră Lupeni adresa tuturor întreprinderilor de profil din țară o mobilizație chemare la întrecere, minerii din Sărmășag și Întreprinderea minieră Sălaș au răspuns printr-un angajament din care se simțea răz-bătînd o deosebită încredere în puterea colectivului de aici de a-l duce la bun sfîrșit. Mai concret, minerii Sălașului își propuneau realizarea unei producții fizice suplimentare de zece mii tone cărbune, depășirea planului la decopertări cu 5.000 metri cubi, depășirea producției fizice a muncii cu doi la sută față de plan și cu cinci la sută față de anul trecut și încă o seamă de alte depășiri. Am căutat să trecem cu înțelegeră dincolo de aceste cifre, încercînd să vedem „pe ce se bazează” oamenii subteranului din acest colț de țară atunci cînd își propun realizări suplimentare așa de spectaculoase.

Primul lucru pe care l-am aflat - și cel mai important dintre toate - a fost că în ultimii ani Întreprinderea minieră Sălaș a obținut în mod constant rezultate bune și foarte bune, pentru a ajunge ca în anul 1983 să se înapoițeze cele mai mari producții suplimentare din toată istoria întreprinderii! Și încă foarte bine că nepoizii de cărbune ale patriei sînt din ce în ce mai mari, minerii de aici au oferit anul trecut peste 15.000 tone cărbune net suplimentar, depășindu-și sarcinile la produc-

ția marșă cu 7,3 milioane lei, iar la producția netă cu 12,5 milioane, aceasta pe fondul reducerii chifșuielilor planificate la mia de lei producție-marșă cu 17 lei la total și cu peste 25 lei la cheltuieli materiale. În plus de aceasta, pentru a rămîne tot în sfera cifrelor semnificative, să mai amintim faptul că planul la lucrările de pregătire în subteran a fost depășit cu aproape 1.100 metri liniari, iar la decopertări cu aproape 70 metri cubi - toate aceste rezultate reprezentînd răspunsul acestui entuziasmat colectiv la chemările și indicațiile trasate de secretarul general al partidului și președintelui Consfățuirii de lucru de la C.C. al P.C.R. din ianuarie 1983, cu cadre de specialitate și muncitori din industria minieră și geologie.

Dorim - ne spunea Iacob Moldovan, unul dintre cei mai buni minerii ai întreprinderii - să sporim în continuare productivitatea muncii în toate sectoarele, să sporim eficiența muncii noastre și să extragem cărbune cât mai mult și de cea mai bună calitate. E drept, noi nu avem experiența și, pînă acum, nici rezultatele optime din Valea Jiului, dar, să știți, se poate vorbi și despre o școală sălășeană de minerii!

O primă dovadă că interlo-cutorul nostru avea perfectă dreptate este faptul că, la sfîrșitul primului trimestru al acestui an, din producția suplimentară propusă, de zece mii tone, se realizaseră deja o

DAN MUCENIC

(Continuare în pag. a IV-a)



TELEGRAM

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă...

calde felicitări și urări de succese în această activitate de răspundere. În telegramă se exprimă convingerea...

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ
Prin buna organizare a muncii, fiecare oră de muncă de lucru folosită din plin la semănat

Purani, Siliștea, Rârmirești, trei cooperative agricole ce fac parte din Consiliul unic agro-industrial Purani, Județul Teleorman...

„În acest an pe o suprafață de 4.000 hectare, ne spune inginerul Petre Voinea, ne-am planificat să obținem...

Pentru livezile tinere

Vremea instabilă nu-i împiedică pe pomologii să-și desfășoare în continuare lucrările pentru întreținerea și extinderea livezilor...

Realizarea însămînțării porumbului pe cele 1.030 hectare, din care 700 ha cu porumb intensiv...

AGENDA

Cu prilejul Zilei științei sovietice și Zilei cosmonauticii, la Ambasada Uniunii Sovietice din București...

Au participat reprezentanții organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor municipale F.D.U.S....

Cea de-a III-a ediție a „Zilelor Școlii Albei”

La Alba Iulia a debutat cea de-a treia ediție a „Zilelor Școlii Albei” manifestate de prestigiu...

gostei și respectului față de muncă. Desfășurându-și lucrările în plin și pe secțiuni...

SPORT

ȘANSA CALIFICĂRII ÎN FINALĂ ESTE ÎN MINA NOASTRĂ!

Așa cum am afirmat în corespondența de la Liverpool, echipa noastră...

gustin. De aceea, probabil, la conferința de presă, la cloșca noastră...

După meciul de la Liverpool

a fost foarte aproape ca viata lui Rush și Souless să devină foarte grea (Daily Telegraph). Atacatul Augustin îl băuse...

COMENTARIILE PRESEI STRĂINE

seara pe „Anfield Park”. F. C. Liverpool are acum în față un meci pe care cu trei săptămâni...

azi
INFORMAȚII-NOTE-SAHA-FILATELIE-UMOR
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA
Eveniment
CONCURSUL CÎNTECULUI POLITIC PENTRU TINERET

Caligrafii de buzunar

CITĂ PRIMĂVARĂ PE CAP DE LOCUTOR

Primăvara, năvălită la răfă, este oantimpul obraznic care te trage de dest să-ți dedici o tablă...

MERIDIAN

INTR-UN interviu acordat ziarului „Komsomolska Pravda”, marele maestru sovietic...

HAI DINAMO, MAI DEPARTE!

Grid for a crossword puzzle with clues in Romanian.

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI

(Popul nr. 7) Intocmit pe baza acelororilor primite de la aceluiași de Costin Diaconescu...

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI

(Popul nr. 7) Intocmit pe baza acelororilor primite de la aceluiași de Costin Diaconescu...

„Limba română este limba profesiei noastre“

IYAD MOHAMED, din Iordania, student in anul V la Facultatea de mecanică, Universitatea Galați...

— Dar studentia nu înseamnă numai studiu. Ce v-a mai oferit Galațiul în cei cinci ani pe care i-ați petrecut aici?

KUBATA KILUNGA, din Zair, student anul III, la Universitatea Galați...

KARAMEANU SOTIRIS, din Grecia, student anul V, Facultatea de mecanică, Universitatea Galați...

— Ce înseamnă pentru dumneavoastră limba română?

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 12 (Agerpres) — Spre deosebire de zilele precedente, joi, situația Beirut și pe înaltimile ce domină capitala Libanului a fost relativ calmă...

Incheierea sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOW 12 (Agerpres) — Agenția TASS anunță că la Moscova s-a încheiat lucrările primei sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S., ales la 4 martie 1984...

R.P. POLONĂ: Consfătuire a reprezentanților organelor de autoconducere din întreprinderi

VARSOVIA 12 (Agerpres) — La Varșovia s-a desfășurat lucrările unei consfătuiri a reprezentanților organelor de autoconducere din întreprinderi...

IMAGINI COMENTATE...



Un haiku — specie poetică japoneză caracterizată prin concizie — scris în urmă cu două secole și semnat de Kobayashi Issa sună așa: Primăvara începe din nou; o nouă nebunie se adăugă celei vechi.

Doar în câteva cuvinte acest trist, de o rară forță sugestivă, reușește să rețene uimitorul spectacol regenerativ care polează după o (prea) îndelungată iarnă întreaga natură...

Vizita în Maroc a delegației Organizației Pionierilor din Republica Socialistă România

RABAT 12 (Agerpres) — Delegația Organizației Pionierilor condusă de tovarășii Poliană Cristescu, prezintă la Consiliul Național al Organizației Pionierilor...

Acțiuni și luări de poziție împotriva cursei înarmărilor nucleare

OSLO 12 (Agerpres) — Apelurile organizației pentru pace „Nu, armelor nucleare” se bucură de sprijinul opiniei publice din Norvegia...

HAGA 12 (Agerpres) — La 12 aprilie, în întreaga Olanda au avut loc demonstrații ale elevilor și cadrelor didactice...

LISABONA 12 (Agerpres) — Cu prilejul unei conferințe de presă ținute în capitala Portugaliei, unde participă la lucrările Conferinței internaționale asupra rolului Europei

RECOMANDĂRI vizind reducerea decalajelor dintre Nord și Sud

LISABONA 12 (Agerpres) — Timp de trei zile, la Lisabona s-a desfășurat o conferință internațională la care au participat parlamentari reprezentanți țării membre ale Consiliului Europei occidentale...

GUINEEA: Declarația-program a noii conduceri a țării

CONAKRY 12 (Agerpres) — Prezidenții Guineei, amândoi radiodifuzând declarația-program a noii conduceri a țării, prezidenții Guineei, colonelul Lansana Conté...

Continuă reacțiile de dezaprobare față de minarea porturilor din Nicaragua

NAȚIUNILE UNITE 12 (Agerpres) — Secretarul general al O.N.U., Javier Pérez Cuellar, s-a întins la sediul din New York al Națiunilor Unite, cu ministrul de externe al Republicii Nicaragua, Miguel Ángel Asturias...

Campania națională de alfabetizare în Bolivia

La BRNO s-a deschis cel de-al 15-lea Tîrg internațional de bunuri de consum, la care expun 278 firme și întreprinderi din 28 de țări...

Reuniunea Pactului Andin

În capitala Venezuelei s-au deschis lucrările Reuniunii Pactului Andin consacrate soluționării problemelor financiare cu care sînt confruntate statele membre: Bolivia, Columbia, Ecuador, Peru și Venezuela...

Progrese substanțiale în aplicarea programului de măsuri și activități dedicate Anului Internațional al Tineretului

Incheierea lucrărilor celei de-a 3-a sesiuni a Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru A.I.T.

VIENA 12 (Agerpres) — Corespondența de la Florența Tuiz: La Viena s-au încheiat lucrările celei de-a 3-a sesiuni a Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului...

Pentru o cooperare intereuropeană constructivă

Pentru o cooperare intereuropeană constructivă

GENEVA 12 (Agerpres) — Dezbaterile din cadrul celei de-a 39-a sesiuni a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa au continuat în aceste zile pe probleme privind evoluția situației economice pe continent...

San Salvador 12 (Agerpres) — Puternice schimburi de focuri între forțele Frontului Farabundo Marti și Armata Națională (F.M.L.N.) din Salvador și trupele trimise împotriva lor au avut loc în ultimele 24 de ore...

PE SCURT

LA BRNO s-a deschis cel de-al 15-lea Tîrg internațional de bunuri de consum, la care expun 278 firme și întreprinderi din 28 de țări...

Reuniunea Pactului Andin

În capitala Venezuelei s-au deschis lucrările Reuniunii Pactului Andin consacrate soluționării problemelor financiare cu care sînt confruntate statele membre...

Reuniunea Pactului Andin

În capitala Venezuelei s-au deschis lucrările Reuniunii Pactului Andin consacrate soluționării problemelor financiare cu care sînt confruntate statele membre...